

破解“老街”型社区治理难题

百年“吃评茶”项目荣获省市双金

镇街 ZHENJIE SUDI
速递

戴村镇

两处公共自行车新站点投用
民生出行服务再升级

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 任舒婷)近日,戴村镇两处公共自行车新建项目正式投入使用。这两个全新站点的落地,进一步织密了该镇公共交通服务网络,为居民及企业员工的绿色出行提供了更便捷的选择。

此次新建的两处公共自行车点位分别位于锦绣路东公交车站(近戴和府北门)和腾飞路(近极电电子科技有限公司南门),精准覆盖了居民集中居住区和企业密集区。

随着这两处新站点的投用,目前全镇公共自行车点位已增至23处,投放车辆总数达1000辆。其中,还包含了300辆具有戴村特色的山地自行车,可充分适配该镇地形特点,满足不同出行场景需求。为保障运营服务质量,全镇公共自行车项目统一委托萧山公共交通有限公司进行专业化运营管理。

运营数据显示,戴村镇公共自行车系统运行态势良好,每月使用量稳定在9500辆次左右,成为不少居民日常通勤、休闲出行的重要选择。尤其是新投用的两处点位,因选址贴合实际需求,一经启用便受到周边群众和企业员工的广泛好评。

公共自行车项目是该镇提升民生福祉、推进绿色低碳发展的重要举措。下一步,戴村镇将持续关注各点位运营情况,结合居民出行需求调研结果,适时优化点位布局、调整车辆投放数量,不断提升公共出行服务的覆盖面与便捷度,让民生实事真正惠及更多群众。

社区 SHEQU CHUANZHEN
传真

北干街道

湖滨花园社区:
落叶变宝 居民“拼”出秋日美好

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 张靓)“真没想到,楼下散落的银杏叶,竟能拼出我梦想中的城堡!”近日,家住北干街道湖滨花园小区的8岁女孩朵朵托起刚刚完成的手工作品,兴奋地向邻居“炫耀”。话音未落,围观的大人孩子发出一阵掌声。这是湖滨花园社区“秋叶手作集市”的现场,也是萧山秋日里一幅无比温暖的画面。

每年深秋时节,湖滨花园小区内180余棵银杏、香樟、梧桐陆续换上金装,落叶一度让物业“头疼”。今年,湖滨花园社区联合物业、业委会提出“落叶创享计划”:把清扫收集的落叶统一消毒、压型、分色,再引入手工老师,让居民“就地取材”进行创作。由此,“废叶”摇身一变,成了免费材料包。

活动现场,4张长桌一字排开,卡纸、麻绳、环保胶水、亮片、安全剪刀等工具一应俱全。社区请来美术系志愿者,现场教学“零基础”也能上手的拼贴画、书签、创意帽、树叶雨伞等“N种玩法”。

“先给叶子‘排个队’,颜色由浅到深,再用胶水斜着贴,层次感就出来了。”志愿者小方耐心指导,仅15分钟,居民陈阿姨便完成了一把落叶雨伞。“比跳广场舞还有成就感!”她笑得合不拢嘴。据统计,活动共吸引居民60余人次参与,最大年龄86岁,最小年龄3岁。

现场还专门搭建了“秋日小影棚”,免费为居民与作品合影,并当场打印。一张张笑脸贴在展示墙,组成了一幅“邻里全家福”。“以前周末不是去商场就是宅家刷手机,现在发现‘诗和远方’就在单元门口。”“90后”住户周先生说道。

夕阳西下,孩子们戴着“树叶眼镜”追逐嬉戏,大人们互加微信约定“下次再来”。秋风掠过,沙沙作响的落叶仿佛在轻声提醒:美好无须远行,温暖就在楼下。

“让居民在‘下楼即景’中感受自然美学、增进邻里互动,正是我们打造‘15分钟品质生活圈’的题中之义。”湖滨花园社区党委书记陆建明表示,下一步社区还将推出更多共享课程,让“美好生活无需远行”成为居民可触可感的日常。

篮球邀请赛

近日,“光大银行杯”第五届中国直机关篮球邀请赛开赛,来自全区30家单位的500多名运动员参加。图为比赛的精彩瞬间。

记者 郭立宏 通讯员 何涛

茶馆便是街坊邻里评理断事的地方,“山阴大爷”凭借公道心和威望,化解了不少矛盾。

随着时代变迁,山阴街社区作为典型的“老街”型社区,面临着老龄化程度高、流动人口多、老街翻新矛盾突出等挑战。为此,社区开启了文化治理、机制模式和代际循环的三重创新,老党员、老工匠、老教师纷纷响应,全新的“山阴大爷议事团”应运而生。

“山阴大爷+”百年“吃评茶”银

龄新治理志愿服务项目,正是以“吃评茶”民俗为志愿文化载体,创新构建“巧借习俗+大爷议事+志愿孵化+社区共育”银龄志愿模式,实现传统治理智慧的现代化表达与社区化落地。

在该项目中,“吃评茶”五步志愿服务工作法“令人眼前一亮——民情‘察’访、共议‘茬’座、纠纷‘查’化、落实破‘碴’、同心‘茶’缘,不仅能主动解决问题,还凝聚民间力量与智慧,为基层治理注入温暖而坚实的力量。



闻堰街道“相墅乐田”35块共享菜园迎来“新主人”

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 余菲)“以前总羡慕乡下有块地,现在在家门口就能圆梦!”拿着刚领到的菜地编号牌,相墅花园业主童茶英满脸笑意地挥起了小锄头,翻松的泥土里透着清新的气息。近日,闻堰街道相墅社区“相墅乐田”共享菜园完成全部35块菜地的认领工作,中签的“WE”主理人们陆续进场耕种。昔日闲置的地块如今已然热闹起来,成为社区里最具烟火气的“幸福角落”。

作为相墅社区打造邻里共享空间的重点项目,“相墅乐田”共享菜园

自12月2日启动招募以来,点燃了居民的参与热情。除了10块菜地作为“红墅林”党建合伙人专属区块外,社区通过公开抽签的方式,选出了25位主理人,获得一年期菜地管理权。

“退休以后一直想找一块地可以种种菜,既打发时间,又能吃到自己种的绿色蔬菜,一举两得。”童阿姨今年身份晋升成“奶奶”,正好可以为孩子种点绿色蔬菜,“第一批准备了青菜、大蒜、包心菜的种子,以后每天都过来看看蔬菜的生长情况。”

“生菜成活率高,长势好,适合新手;春天可以种点豌豆,再迟一些可

以种点土豆。”东方海岸的住户费黎敏家里正围绕“种什么”展开热烈讨论,并计划这个周末全家出动购买蔬菜种子和种植工具。“我在手机上看到有菜地招募合伙人,想到家中长辈会种菜,女儿也需要一个亲近自然的机会,于是就立马报了名。”

为了让菜园有序运营,社区制定了详细的种植规范和安全准则,提倡生态种植,禁止使用高毒农药,鼓励居民互助共享,菜地连续15天无人养护将被收回使用权,同时严禁转租转借。“我们不仅要种出健康的蔬果,更要种出和谐的邻里关系。”相墅社区

工作人员介绍,菜园的爱心捐赠将专项用于公共设施维护和社区公益项目,目前已完成首批设施升级,添置了灌溉水管和工具存放处。

如今的“相墅乐田”里,邻里的欢声笑语此起彼伏,35块菜地也陆续播下蔬菜瓜果种苗,将在明年迎接丰收的希望。“接下来我们还会组织种植经验交流会、亲子采收节等活动,让菜园成为社区共建共享的纽带。”社区工作人员表示,未来将持续优化菜园管理,让更多居民在耕耘中感受生活之美,让这片充满烟火气的土地,成为社区和谐共治的生动见证。

广德幼儿园:小脚丫踏响旧记忆 老厂区变身新课堂

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 金欣仪)如何让沉睡的社区记忆“活”起来,成为滋养儿童成长的鲜活教材?近日,广德幼儿园以一场别开生面的亲子定向毅行活动,给出了生动答案。孩子们牵着父母的手,用稚嫩的脚步走进广德小区的历史脉络,上了一堂走出围墙、充满温度的社会实践课。

本次活动以“邻里小脚丫,毅起寻印迹”为主题,将有着土地发展记忆的点位转化为可探索、可体验、可互动的教育场景。幼儿园精心规

划了一条贯穿花边厂、陶瓷厂、杭发厂、杭齿厂等老地标的探索路线,每个地标都对应着一个曾经深深嵌入社区肌理的工厂记忆。在这里,历史不再是书本上静止的文字,而是成了孩子们可以亲身触碰、参与和感受的立体课堂。

在杭发厂区域,“电力冲刺赛”火热进行。孩子们化身跃动的“小电流”,敏捷地钻过象征线圈的呼啦圈,快速跨越代表阻隔的小拦架,在接力往返中感受着速度与协作带来的成就感,仿佛触摸到了车间里机器运转

时那份持续而有力的律动。杭齿厂的空地上,“齿轮联动接力跑”则要求亲子家庭密切配合,模拟精密齿轮的咬合与传动。在奔跑与协作中,专注的“工匠精神”悄然传递。

最富巧思的环节在花边厂展开。老师引导孩子们仔细观察传统萧山花边的纹样规律,再将那些精美的图案转化为“咚—哒—咚—哒”的节奏游戏。当童真的拍手声应和着花边的韵律,非遗工艺的美学密码便在游戏中自然解构。

“让每一个孩子乐享幸福童年”,

不仅是办园宗旨,更是教育行动的起点。此次活动正是广德幼儿园“以幼儿兴趣为原点”,深度挖掘并转化社区资源的探索和实践。通过此次定向毅行,孩子们不仅锻炼了体魄与意志,更在父母陪伴下,完成了对社区文化的一次深情叩访。

当活动落幕,一份独特的“广德记忆”已悄然植入孩子们的成长行囊。未来,广德幼儿园也将继续拓展特色课堂,让孩子们童年生活充满探索的乐趣与温度,在扎根家乡土壤的同时面向未来。

中信银行杭州分行落地我省首批绿色外债试点业务

■陆洁

近日,在国家外汇管理局浙江省分局的支持和指导下,中信银行杭州分行为衢州地区太阳能利用装备制造企业成功落地浙江省首批绿色外债试点业务。此次业务的顺利开展,不仅为省内绿色产业制造升级注入跨境融资新动能,更标志着中信银行在绿色金融跨境服务领域实现新突破,以专业创新践行金融服务“双碳”战略的使命担当。

本次落地试点业务的衢州地区企业深耕新能源领域,专注于高效光伏电池、组件封装技术、系统应用和研发和制造,以及光伏系统的应用推广,致力于成为领先的新能源解决方案服务商,是浙江“未来工厂”、国家级高新技术企业,也是央企战略投资企业。

在日常服务过程中,中信银行杭州分行精准捕捉到该企业境外成员企业拟向境内公司提供融资的核心

需求,迅速响应绿色外债试点新政,为企业量身定制了跨境综合金融服务方案。从新政解读、绿色项目标准认定、外债额度测算,到融资合同签署、外汇登记,再到外债资金汇入与汇率管理,提供了全流程、一体化的专业服务方案。最终,在新政落地实施的首日,顺利完成首笔绿色外债试点业务的外汇登记工作。本次绿色外债资金将用于N型双面双玻光伏组件的生产,后续产品将用于林光互补光伏发电项目,助力区域可再生能源开发与生态保护协同发展。

该笔绿色外债试点业务的成功落地,充分体现了中信银行杭州分行在新形势下跨境金融服务领域的专业实力和服务水平,有力彰显了中信银行在绿色金融领域的创新引领能力和服务“双碳”战略的主动担当。未来,该行将持续以“领先的外汇服务银行”战略为指引,持续提升跨境金融综合服务能力,为浙江经济高质量发展贡献中信力量。

中信银行 CHINA CITIC BANK

中信理财 财富管理

要养老 选中信

中信银行“幸福+”养老金融服务

有账本 首创“幸福+”养老账本,养老资产算得清、管得住、投得好

享税优 开立个人养老金账户攒养老钱,每年至高可省个税5400元

好产品 “十分精选”养老金融产品组合,着眼长期收益

送好礼 开立个人养老金账户并达标可领取多重好礼

全国统一客服热线 **95558** 让财富有温度

扫码参与活动 扫码开立养老理财 www.citicbank.com

便民热线

金点子婚介 13735826379
15382309608

拥有万名青中老会员包括机关企事业单位、国企工作人员以及白领、工程师、贤婿等。

杭州萧山南站医院科技健康馆

萧山供电公司电力设备检修预告

12月12日7:30-19:30
国航G147线:萧山区靖江路道凤凰家园一带。

位置	12月11日晚潮时间	高潮位(米)	12月12日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	18:20	4.70	07:30	4.50
城市阳台(奥体)	19:37	4.60	08:56	4.50
闻家堰	20:29	4.50	09:48	4.50
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预测仅供参考。